Examen Elektrische machines 3.2 23 juni 2008 (2de semester)
1. Vertrek van de wet van Faraday om te bewijzen dat in geval van een frequentieregeling op een inductiemotor het noodzakelijk is U/f constant te houden (2p). Waarom wordt steeds afgeweken van deze constante verhouding? (2p)
2. Geef het blokschema van de PAM-omvormer en bespreek alle samenstellende delen. (2p) Verklaar vooral hoe met de invertor een gelijkspanning wordt omgezet in een wisselspanning.
3. Toon het omkeerbaarheidsprincipe aan van de synchrone machine. Gebruik hiervoor de nodige vectorvoorstellingen (2p). Wat is de fysische betekenis van de lasthoek en bereken de uitdrukking van het koppel.

4. Schets en bespreek de bedrijfskarakteristieken van een generator en verklaar het verloop bij capacitieve bel. (1p) Maak gebruik van een vectordiagram en het vereenvoudigd equivalent schema zonder weerstand om dit aan te tonen. (2p) Wat is de betekenis van de cos phi die op het kenplaatje vermeld is?

5. Een driefasige 600 kVA synchrone generator wekt een spanning op van 3300V. De stator is in ster geschakeld en heeft een synchrone impedantie van 4,3 ohm/fase en een weerstand van 0,37 ohm/f. Bereken de inwendige opgewekte emk als de arbeidsfactor 0,8 naijlend is ingesteld. (2p) op vollast

6. Op het kenplaatje van een driefasige synchrone motor staat geschreven 2000HP bij cos phi = 1. Bij sterkoppeling wordt deze machine gevoed op 2300V/60Hz . Er zijn 30 polen. De synchrone reactantie wordt geschat op 1,95 ohm. De machine is zodanig bekrachtigd dat de arbeidsfactor op 1 wordt gebracht (1HP = 746W)

Bereken:

· Nominale stroom (1p)

· Nominale moment (1p)

· Maximum moment (1p)

· Lasthoek (1p)

